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Αθήνα     
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 988 Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου 
Τηλέφωνο: 213151.6056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
              Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
              Τμήμα  Ερωτήσεων  
                        Αθήνα 

KOIN.: Γραμματεία Υφυπουργού 
              Εργασίας & Κοινωνικής
              Ασφάλισης (Τομέας Κοινωνικής 
              Ασφάλισης)/Πολιτική
              Γραμματεία 

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στο ΚΕΠΑ Κοζάνης ταλαιπωρούν τους συμπολίτες μας με 
αναπηρίες». 

ΣXET.:  H αριθ. πρωτ. 643/4-11-2024 Ερώτηση.

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή  από το βουλευτή κ.  
Παρασκευά (Πάρι) Κουκουλόπουλο, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Σκοπός του ΚΕ.Π.Α σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο {ν.3863/2010, ΦΕΚ Α 115  όπως 
ισχύει και αριθ.83779/12-9-2022 Υ.Α, ΦΕΚ Β 4830 «Κανονισμός Λειτουργίας του Κέντρου 
Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.»} είναι η εξασφάλιση ενιαίας υγειονομικής κρίσης 
αναπηρίας για τα πρόσωπα που αιτούνται την αξιολόγησή τους από τις Υγειονομικές Επιτροπές 
του ΚΕ.Π.Α. Οι Υγειονομικές Επιτροπές ΚΕ.Π.Α. οφείλουν να αποφαίνονται αιτιολογημένα, με 
πληρότητα και σαφήνεια για όλα τα ζητήματα ιατρικής φύσης που αφορούν στο είδος της 
πάθησης, το βαθμό αναπηρίας που αυτή επιφέρει στον αιτούντα, καθώς και την εκτιμώμενη 
διάρκεια τεκμηριώνοντας την υγειονομική τους κρίση, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες 
διατάξεις του Ενιαίου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας (Ε.Π.Π.Π.Α.), σε 
συνδυασμό με τις γενικές ή ειδικότερες διατάξεις πιστοποίησης αναπηρίας, όπως είναι ο 
Πίνακας των μη αναστρέψιμων παθήσεων για τις οποίες η διάρκεια της αναπηρίας καθορίζεται 
επ΄αόριστον (ΦΕΚ 4348/τ.Β΄/25-07-2024) και ο πίνακας των παθήσεων που χαρακτηρίζονται 
χρόνιες αποκλειστικά για τις ανάγκες του ν.2643/1998. 

Στον e-ΕΦΚΑ έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξήντα τέσσερις (64) Γραμματείες ΚΕ.Π.Α. 
και πενήντα τρία (53) σημεία διενέργειας Υγειονομικών Επιτροπών ΚΕ.Π.Α. πανελλαδικά, 
με βασικό κριτήριο τον αριθμό των εκκρεμών αιτημάτων ανά περιοχή και τον βαθμό δυσκολίας 
εξυπηρέτησής τους από τα ΚΕ.Π.Α. όμορων περιοχών. Στις περιπτώσεις που ο θεράπων ιατρός 
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βεβαιώνει ότι ο εξεταζόμενος χρήζει κατ’ οίκον αξιολόγησης, λόγω της αδυναμίας του να 
μετακινηθεί, συγκροτείται υγειονομική επιτροπή, η οποία διενεργεί την αξιολόγηση στην οικεία 
του εξεταζόμενου.

Όσον αφορά ειδικότερα τη Γραμματεία ΚΕ.Π.Α. Κοζάνης, σημειώνεται ότι εκκρεμούν 788 
αιτήματα, με το παλαιότερο αίτημα να έχει ημερομηνία εισαγωγής στο ηλεκτρονικό 
σύστημα την 01-08-2024 και το πιο πρόσφατο τις 26-11-2024. Σημειώνεται ότι λαμβάνεται 
υπόψη η ημερομηνία εισαγωγής στο ΟΠΣ-ΚΕΠΑ, δηλαδή η ημερομηνία που οριστικοποιείται 
από τον θεράποντα ιατρό του αιτούντος ο Ιατρικός Εισηγητικός Φάκελος και αποστέλλεται στο 
ΚΕΠΑ μαζί με την αίτηση αξιολόγησης.

Ως προς τη λήψη των αναγκαίων ενεργειών για τη μείωση του χρόνου που μεσολαβεί ανάμεσα 
στην ημερομηνία της ηλεκτρονικής αίτησης του εξεταζόμενου για αξιολόγηση από υγειονομική 
επιτροπή ΚΕ.Π.Α. και την ημερομηνία αξιολόγησής του από την επιτροπή, επισημαίνουμε ότι η 
συγκρότηση και ο προγραμματισμός υγειονομικών επιτροπών ΚΕ.Π.Α.  αποτελεί μια 
πολυπαραμετρική διαδικασία. Πιο συγκεκριμένα, με τις διατάξεις του άρθρου 16 του 
Κανονισμού Λειτουργίας του ΚΕ.Π.Α. καθορίζεται ότι οι Υγειονομικές Επιτροπές 
συγκροτούνται από τρεις (3) ιατρούς του Ειδικού Σώματος Ιατρών  ΚΕ.Π.Α. (πρόεδρος και δύο 
μέλη).  Πρόεδρος της υγειονομικής επιτροπής ορίζεται ιατρός με ειδικότητα αντίστοιχη με 
εκείνη της Υ.Ε., δηλαδή την προβλεπόμενη ειδικότητα για την αξιολόγηση της κύριας πάθησης 
του αιτούντος. Για την συγκρότηση και προγραμματισμό των Υ.Ε. λαμβάνονται υπόψη στοιχεία 
που ανήκουν στις παρακάτω κατηγορίες:
▪ Πλήθος αιτημάτων σε αναμονή
▪ Πλήθος εξεταζόμενων με φυσική παρουσία του αιτούντος σε σημείο διενέργειας 

συνεδριάσεων Υ.Ε. ΚΕ.Π.Α.
▪ Πλήθος εξεταζόμενων που η συνεδρίαση της Υ.Ε. πραγματοποιείται στο χώρο διαμονής 

του αιτούντος (κατοικία, δομή νοσηλείας, σωφρονιστικό ίδρυμα)
▪ Διαθεσιμότητα ιατρών του Ειδικού Σώματος Ιατρών (Ε.Σ.Ι.)
▪ Περιορισμοί στη διαθεσιμότητα των ιατρών ΠΕΔΥ (μέγιστος αριθμός συμμετοχών ανά 

μήνα και ανά έτος), συγκεκριμένα αιτήματα (μη συμμετοχή σε ΒΥΕ των ιατρών που 
εξέτασαν τον αιτούντα πρωτοβάθμια).

▪ Περιορισμοί λόγω αντικειμενικών δυσχερειών στις μετακινήσεις των ιατρών του Ειδικού 
Σώματος σε απομακρυσμένες ή νησιωτικές περιοχές της χώρας.

Επιπλέον αναφέρουμε ότι μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας για την ένταξη νέων ιατρών 
στο Μητρώο του Ειδικού Σώματος Ιατρών (Ε.Σ.Ι.) του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας 
(Πρόσκληση αρ. πρωτ. 609681/24-04-24) και την απαραίτητη εκπαίδευσή τους, εντάχθηκαν σε 
αυτό 740 νέοι ιατροί οι οποίοι θα συμβάλουν στην αύξηση του αριθμού των επιτροπών που 
συγκροτούνται και των περιστατικών που εξετάζονται, συνεπώς και στη μείωση του χρόνου 
αναμονής εξέτασης των αιτούντων. Ο e-ΕΦΚΑ συνεχίσει να καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την καλύτερη και επαρκέστερη αντιμετώπιση των διαρκώς αυξανόμενων 
αναγκών των κατοίκων όλων των περιοχών της χώρας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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